
FREIFLUG - VOLIEREN
ZIMMER - VOLIEREN

KATZEN - SCHUTZGEHEGE

Ein Produkt ausgereifter Technik
aus Aluminium-Rahmenteilen und feuerverzinkten Gittern

Das Schmuckstück für Garten, Terrasse und Wohnung
von

TIERBEHAUSUNGSBAU - KÄRCHER



Aus jahrzehnterlanger Erfahrung in der Vogel- und gesamten
Tierhaltung wissen wir, wie eine Tierbehausung sowie eine Freiflug-
und Zimmervoliere gestaltet sein sollte.

Der Lebensraum ist die Voliere, die in der Funktion optimal geräumig
sein sollte.
Eine Voliere sollte wie andere Heime, erweiterbar in Raum und
Technik sowie in der Ausstattung sein.
Aufgrund unserer eloxierten  Aluminium-Rahmenteile bieten wir
neben einem vorteilhaften  Aussehen eine einfache Reinhaltung.
Feuerverzinkte Gitter in verschiedenen Maschenweiten sind langlebig
und wartungsfrei.
Wetterschutzhäuser passen sich mit den gleichen Systemnorm-
teilen unserer Produktpalette gut an.

Durch unsere durchdachten Systemelemente, zu deren Montage Sie
nur einen Montageschlüssel benötigen, ist ein Umbau oder eine Erwei-
terung jederzeit möglich.

Durch ständige laufende Funktionstests in unserer Vogelhaltung
bieten wir Ihnen alles, was Sie von einer Qualitätsvoliere erwarten.
Durch eine umlaufende Systemgleitnute können Sie Ihre Voliere
individuell gestalten. Viele Ausstattungsgegenstände wie Halter für
Nistkästen, Sitzstangenhalter und Montageteile lassen sich leicht in
der Nute befestigen.

Sonderanfertigungen nach Ihren Wünschen zählen zu unserer
Stärke.

Alle Volierenbauteile eignen sich nicht nur zum freistehenden
Aufbau, sondern auch zu einem Wandanbau, wie zum Beispiel an
eine vorhandene Garage oder an eine Hauswand. Unsere
Systembauteile mit den vielfältigen Befestigungsteilen lassen kaum
einen Wunsch offen.



Typ "Argentinia"

Eine artgerechte Voliere in 8-Eck-Ausführung, welche durch ihre moderne Form
und Größe großen Anklang findet. Die Dachelemente in Dreieckform erhalten
Sie mit verschiedenen Gittermaschungen. Das Dach ist stützenlos freitragend.
Ein Abschlußhut rundet die Dachöffnung ab. Sie erhalten die Dachteile auch
leer (ohne Gitter), um Ihre eigenen Konstruktionen (Kupfer, Dachfolien oder
Plexiglas) zu gestalten. Hierzu erhalten Sie Systemschrauben aus unserer
Serie. Das Türelement lässt sich, wie bei allen anderen Volieren, an jeder
der 8 Seiten anbringen. Die Futtereinrichtung ist wahlweise. Wir empfehlen
auf dem Dach über der Futtereinrichtung eine Schutzabdeckung zu montieren.

Im Bausatz ist Folgendes enthalten:
Aluminium-Gitterrahmenteile, Türelement mit Futtertisch und Näpfen, Dachteile,
alle Befestigungen, sowie 6 verschiedene Sitzstangenhalter und 4 Bodenanker.

Informationen zur Bestellnummer:
Voliere mit Gitterdach, siehe Bestellnummer  A. Voliere ohne Gitterdach
Bestellnummer B. Für die Futtereinrichtungen gelten dieselben Bestellbeding-
ungen wie für Standardfreiflugvolieren. Z.B. Drehkranz mit  Alu-Näpfen, einfach
ein DA an die Bestellnummer anhängen. Bei Futtertrog mit Edelstahl analog FE.

12 x 12 x 1 mm 19 x 19 x 1,4 mm 25 x 25 x 2 mm 40 x 40 x 3 mm

270 270 11 270 270 22 270 270 33 270 270 44

270 270 01 270 270 02 270 270 03 270 270 04

A:

B:

Spitze:
Tür:

Eckmaße:
Traufhöhe:

270 cm
206 cm

270 cm
120 x 60 cm



Die besondere großzügige Bauweise aus Aluminium-Normteilen mit feuer-
verzinkten Gittern ist für Aras, Kakadus und Amazonen ein idealer Freiflug. Die
Freiflugvoliere hat ein Normtürenelement, das an jeder anderen Stelle ein-
setzbar ist. Als Futtereinrichtung ist der Drehkranz oder die Futterklappe wählbar.
Das Türenelement besteht aus einer 120 cm x 60 cm Zugangstüre, über der eine
Futtereinrichtung (s. u.) angebracht werden kann.

Im Bausatz ist Folgendes enthalten:
Gitterrahmenteile, Türenelement mit Futtereinrichtung und Näpfen nach Wahl,
sowie alle Befestigungen, 5 verschiedene Sitzstangenhalter und 6 Bodenanker

Typ "Brasilien" Höhe:
Tür:

Länge:
Breite:

419,6 cm
206 cm

313 cm
120 x 60 cm

Bei der Futtereinrichtung haben Sie den
Futtertrog (Bild links) oder den Drehkranz (Bild
rechts) zur  Auswahl. Fügen Sie einfach am
Ende der Bestellnummer ein D für Drehkranz
bzw. ein F für Futtertrog an. Weiterhin stehen

Alu- oder Edelstahlnäpfe zur Auswahl (A oder E an die Bestellnummer anfügen). Zum Beispiel:
419 206 313 01 DA für Drehkranz mit Alunäpfen,  FE für Futtertrog mit Edelstahlnäpfen.

2

1

2

1

Bestellnummer für Gitter-Maschengröße:
12 x 12 x 1 mm 19 x 19 x 1,4 mm 25 x 25 x 2 mm 40 x 40 x 3 mm

419 206 313 01 419 206 313 02 419 206 313 03 419 206 313 04



Eine  Außenvoliere mit geräumiger Länge und Standardnormhöhe. Seine
Baugröße passt sich den verschiedenen Gegebenheiten an.
Die Freiflugvoliere hat ein Normtürenelement, das an jeder anderen Stelle ein-
setzbar ist. Als Futtereinrichtung ist der Drehkranz oder die Futterklappe wähl-
bar. Das Türenelement besteht aus einer 120 cm x 60 cm Zugangstüre, über der
eine Futtereinrichtung (s. u.) angebracht werden kann.

Im Bausatz ist Folgendes enthalten:
Gitterrahmenteile, alle Befestigungen, sowie 5 verschiedene Sitzstangenhalter
und 4 Bodenanker

Typ "Venezuela" Höhe:
Tür:

Länge:
Breite:

316,5 cm
206 cm

210 cm
120 x 60 cm

Bestellnummer für Gitter-Maschengröße:

12 x 12 x 1 mm 19 x 19 x 1,4 mm 25 x 25 x 2 mm 40 x 40 x 3 mm

316 206 210 01 316 206 210 02 316 206 210 03 316 206 210 04

Bei der Futtereinrichtung haben Sie den
Futtertrog (Bild links) oder den Drehkranz (Bild
rechts) zur  Auswahl. Fügen Sie einfach am
Ende der Bestellnummer ein D für Drehkranz
bzw. ein F für Futtertrog an. Weiterhin stehen

Alu- oder Edelstahlnäpfe zur Auswahl (A oder E an die Bestellnummer anfügen). Zum Beispiel:
419 206 313 01 DA für Drehkranz mit Alunäpfen,  FE für Futtertrog mit Edelstahlnäpfen.



Die quadratische  Ausführung der  Außenvoliere hat genügend Raum für Ihre
gefiederten Lieblinge.
Das Türenelement lässt sich, wie bei allen anderen Volieren, mit dem Paßstück
an jeder beliebigen Seite der Voliere einsetzen. Durch diesen Vorteil können
Sie selbst jederzeit den Eingang bestimmen. Das  Türenelement besteht aus
einer 120 cm x 60 cm Zugangstüre, über der eine Futtereinrichtung (s. u.)
angebracht werden kann.

Im Bausatz ist Folgendes enthalten:
Aluminium-Gitterrahmenteile, alle Befestigungen, sowie 4 verschiedene Sitz-
stangenhalter und 4 Bodenanker

Bestellnummer für Gitter-Maschengröße:

Typ "Columbien" Höhe:
Tür:

Länge:
Breite:

213,5 cm
206 cm

210 cm
120 x 60 cm

Bei der Futtereinrichtung haben Sie den
Futtertrog (Bild links) oder den Drehkranz (Bild
rechts) zur  Auswahl. Fügen Sie einfach am
Ende der Bestellnummer ein D für Drehkranz
bzw. ein F für Futtertrog an. Weiterhin stehen

Alu- oder Edelstahlnäpfe zur Auswahl (A oder E an die Bestellnummer anfügen). Zum Beispiel:
419 206 313 01 DA für Drehkranz mit Alunäpfen,  FE für Futtertrog mit Edelstahlnäpfen.

12 x 12 x 1 mm 19 x 19 x 1,4 mm 25 x 25 x 2 mm 40 x 40 x 3 mm

213 206 210 01 213 206 210 02 213 206 210 03 213 206 210 04
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2
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4

5
3

5



Die  Ausführung der Voliere Paraguay in der Längsform ist eine ideale
Freiflugvoliere für Ihre Sittiche, Finken etc.
Durch die durchdachte Baugröße kann die Voliere auch als Zimmervoliere
genutzt werden. Wie bei allen anderen Volieren sind auch diese Gitter
feuerverzinkt und dadurch langlebig. Die eloxierten  Aluminium-Rahmenteile
lassen sich leicht reinigen. Die Montage ist mit dem mitgelieferten Schlüssel
einfach.

Im Bausatz ist Folgendes enthalten:
Aluminium-Gitterrahmenteile, alle Befestigungen, 4 verschiedene Sitzstangen-
halter und 2 Bodenanker.

Bestellnummer für Gitter-Maschengröße:

Typ "Paraguay"

Bei der Futtereinrichtung haben Sie den
Futtertrog (Bild links) oder den Drehkranz (Bild
rechts) zur  Auswahl. Fügen Sie einfach am
Ende der Bestellnummer ein D für Drehkranz
bzw. ein F für Futtertrog an. Weiterhin stehen

Alu- oder Edelstahlnäpfe zur Auswahl (A oder E an die Bestellnummer anfügen). Zum Beispiel:
419 206 313 01 DA für Drehkranz mit Alunäpfen,  FE für Futtertrog mit Edelstahlnäpfen.

Höhe:
Tür:

Länge:
Breite:

213,5 cm
103 cm

210 cm
120 x 60 cm

12 x 12 x 1 mm 19 x 19 x 1,4 mm 25 x 25 x 2 mm 40 x 40 x 3 mm

213 103 210 01 213 103 210 02 213 103 210 03 213 103 210 04



Eine kleine und geräumige  Außenvoliere, die durch ihre Form jederzeit auch
einen Platz in Ihrer Wohnung finden kann. Diese, wie auch all die anderen
Außenvolieren, kann mit den Normteilen in Länge und Breite beliebig erweitert
werden. Bei der Aufstellung im Wohnraum empfehlen wir eine Kunststoff- oder
verzinkte Blechplatte als Kotwannenuntergrund. Durch die Schnellspannbefesti-
gungen ist Ihre Voliere für eine Generalreinigung schnell und einfach zerlegbar.

Im Bausatz ist Folgendes enthalten:
Aluminium-Gitterrahmenteile, alle Befestigungen, 4 verschiedene Sitzstangen-
halter zur Aufnahme von Naturholz und 2 Bodenanker

Bestellnummer für Gitter-Maschengröße:

Typ "Guyana"

12 x 12 x 1 mm 19 x 19 x 1,4 mm 25 x 25 x 2 mm 40 x 40 x 3 mm

110 103 210 01 110 103 210 02 110 103 210 03 110 103 210 04

Höhe:
Tür:

Länge:
Breite:

110 cm
103 cm

210 cm
120 x 60 cm

Bei der Futtereinrichtung haben Sie den
Futtertrog (Bild links) oder den Drehkranz (Bild
rechts) zur  Auswahl. Fügen Sie einfach am
Ende der Bestellnummer ein D für Drehkranz
bzw. ein F für Futtertrog an. Weiterhin stehen

Alu- oder Edelstahlnäpfe zur Auswahl (A oder E an die Bestellnummer anfügen). Zum Beispiel:
419 206 313 01 DA für Drehkranz mit Alunäpfen,  FE für Futtertrog mit Edelstahlnäpfen.
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Geräumige Zimmervoliere aus eloxierten Aluminium-Rahmenteilen und feuer-
verzinkten Gittern. Mit den Fahrrollen läßt sich die 70 cm breite Voliere durch
alle Türen fahren. Zwei beidseitig ausziehbare Kunststoffwannen können problem-
los gereinigt werden. Die Tür (60 x 60/75 cm) mit ihrem Sicherheitsschloß ist
rechts und links wechselbar.

Im Bausatz ist Folgendes enthalten:
5  Aluminium-Gitterrahmenteile mit Tür und Futtereinrichtung (s.u.), 2 Kotwannen,
alle Befestigungsteile, 4 versch. Sitzstangenhalter zur Naturholzmontage.
Hinweis: Beim Wechseln der Kotwannen ist die Voliere nach unten offen.
Wir empfehlen einen zweiten Satz Kotwannen mitzubestellen.

Bestellnummer für Gitter-Maschengröße
Tür 60 x 75 cm

Tür 60 x 60 cm

Mögliche Futtereinrichtungen: Drehkranz, Futtertrog mit externer Futterklappe
(siehe bei Typ „Mexiko“)

Typ "Kamerun"

12 x 12 x 1 mm 19 x 19 x 1,4 mm 25 x 25 x 2 mm 40 x 40 x 3 mm

210 69 103 11 210 69 103 22 210 69 103 33 210 69 103 44

Höhe:
Nutzhöhe:

Länge:
Breite:

213,5 cm
70 cm

180 cm
103 cm

Keine Futtereinrichtung möglich

12 x 12 x 1 mm 19 x 19 x 1,4 mm 25 x 25 x 2 mm 40 x 40 x 3 mm

210 69 103 01 210 69 103 02 210 69 103 03 210 69 103 04



Zimmervoliere fahrbar, bestehend aus silberfarbig eloxierten Aluminium-
Rahmenteilen mit verzinkten Gittern. Durch seine schmale Größe von nur 70 cm
Breite gibt es keine Durchfahrprobleme an Terrassen- und Wohnraumtüren. Eine
Kunststoffwanne läßt sich beidseitig ausziehen. Die Tür (60 x 60 / 75 cm) und die
Futtereinrichtung (siehe unten) sind mit Sicherheitsschlössern gleichschließend.

Im Bausatz ist Folgendes enthalten:
5 Aluminium-Gitterrahmenteile, Kotwanne und alle Befestigungen
Hinweis: Nach Entfernen der Kotwanne ist die Voliere nach unten offen,
ggfl. 2. Kotwanne mitbestellen um einen “fliegenden” Wechsel zu ermöglichen.

Bestellnummer für Gitter-Maschengröße:
Tür 60 x 75 cm

Keine Futtereinrichtung möglich

Tür 60 x 60 cm

Mögliche Futtereinrichtungen: Drehkranz, Futtertrog mit externer Futterklappe
(siehe bei Typ „Mexiko“)

Typ "Kongo" 1Länge:
Breite:

10 cm
70 cm

Höhe:
Nutzhöhe:

180 cm
103 cm

12 x 12 x 1 mm 19 x 19 x 1,4 mm 25 x 25 x 2 mm 40 x 40 x 3 mm

110 69 103 11 110 69 103 22 110 69 103 33 110 69 103 44

12 x 12 x 1 mm 19 x 19 x 1,4 mm 25 x 25 x 2 mm 40 x 40 x 3 mm

110 69 103 01 110 69 103 02 110 69 103 03 110 69 103 04



Eine seit Jahren bewährte fahrbare Zimmer- und Außenvoliere. Durch die Breite
von 70 cm und der großen Begehtür wird dieses Modell auch "Kombi" von
unseren Kunden genannt. In den Wintermonaten im Wohnraum, in den
Sommermonaten im Garten bzw. der Terrasse aufstellbar. Durch Abnehmen der
Rollen und Kotwanne, sowie Anbau von Normelementen, können Sie eine geräu-
mige  Außenvoliere erstellen. Die Futtereinrichtung (s.u.) ist über der Begehtür
angebracht. Die Kunststoffwanne ist beidseitig an den Längsseiten ausziehbar.

Im Bausatz ist Folgendes enthalten:
5 Aluminium-Gitterrahmenteile mit Begehtür, Kotwanne

Typ "Mexiko" Höhe:
Tür:

Länge:
Breite:

110 cm
70 cm

180 cm
120 x 60 cm

Bestellnummer für Gitter-Maschengröße:
12 x 12 x 1 mm 19 x 19 x 1,4 mm 25 x 25 x 2 mm 40 x 40 x 3 mm

110 69 180 01 110 69 180 02 110 69 180 03 110 69 180 04

Wichtig für die Bestellung einer Voliere (alle Typen) mit Futtereinrichtung !

Sie entscheiden sich zum Beispiel für eine Voliere Typ „ Paraquay“
Gitter 25 x 2 mm mit der Futtereinrichtung Drehkranz und den Edelstahlnäpfen,
dann tragen Sie folgende Bestellnummer ein:  213 103 210 03 DE

Futtertrog mit Aluminiumnäpfe:  213 103 210 03 FA ;   Futtertrog mit Edelstahlnäpfe: 213 103 210 03 FE
Drehkranz zweifach mit Aluminiumnäpfe: 213 103 210 03 DA; Drehkranz zweifach mit Edelstahl-
näpfe 213 103 210 03 DE;  Drehkranz dreifach mit  Edelstahlnäpfe: 213 103 210 03 E3
Abkürzungen: F = Futtertrog; D = Drehkranz; A = Alunäpfe; E = Edelstahlnäpfe; E 3  = drei Edelstahlnäpfe 95 mm

Drehkranz mit 2 Näpfen
120 mm wahlweise aus Alu
oder Edelstahl

Futtertrog mit 3 Näpfen
120 mm wahlweise aus Alu
oder Edelstahl

Drehkranz mit 3 Näpfen
95 mm aus Edelstahl

(kleine Vogelarten)



Bau- und Erweiterungsrahmen für Außenvolieren
Auf Wunsch können die Rahmenelemente auch in Sonderhöhe bis 412 cm

angefertigt werden.

Rahmen mit Füllung aus „Makrolon Klar“ oder andere Materialien auf Anfrage.

Gitterelement 206 x 69 cm

12 x 1,0 mm B-Nr. 2066901
19 x 1,4 mm B-Nr. 2066902
25 x 2,0 mm B-Nr. 2066903
40 x 3,0 mm B-Nr. 2066904
Glasfaser B-Nr. 2066907
PVC Steg klar B-Nr. 2066908

Gitterelement 206 x 34 cm

12 x 1,0 mm B-Nr. 2063401
19 x 1,4 mm B-Nr. 2063402
25 x 2,0 mm B-Nr. 2063403
40 x 3,0 mm B-Nr. 2063404
Glasfaser B-Nr. 2063407
PVC Steg klar B-Nr. 2063408

Gitterelement 206 x 103 cm

12 x 1,0 mm B-Nr. 20610301
19 x 1,4 mm B-Nr. 20610302
25 x 2,0 mm B-Nr. 20610303
40 x 3,0 mm B-Nr. 20610304
Glasfaser B-Nr. 20610307
PVC Steg klar B-Nr. 20610308

Gitterelement 103 x 103 cm

12 x 1,0 mm B-Nr. 10310301
19 x 1,4 mm B-Nr. 10310302
25 x 2,0 mm B-Nr. 10310303
40 x 3,0 mm B-Nr. 10310304
Glasfaser B-Nr. 10310307
PVC Steg klar B-Nr. 10310308



Schutzeinrichtungen

Bild zu
Schutzhauselementen

Schutzhauselement WT,
Stegplatte 10 mm dick

Lichtkuppeldach auf Dach-/ Gitterelement
aufschraubbar

L: 206, B: 103, H: ca. 25 cm in Opal lieferbar, auch als
Halbschale 103 x 103 cm (einseitig offen) lieferbar

Vollschale Opal Bestell-Nr. D 206 103 31
Halbschale Opal Bestell-Nr. D 103 103 16

Türelement ohne
Futtereinrichtung

12 x 1,0 mm B-Nr. 10101
19 x 1,4 mm B-Nr. 10102
25 x 2,0 mm B-Nr. 10103
50 x 3,0 mm B-Nr. 10104
Glasfaser B-Nr. 10107
PVC Steg klar B-Nr. 10108

Türelement mit
Futterklappe (ohne Näpfe)

12 x 1,0 mm B-Nr. 10201
19 x 1,4 mm B-Nr. 10202
25 x 2,0 mm B-Nr. 10203
50 x 3,0 mm B-Nr. 10204
Glasfaser B-Nr. 10207
PVC Steg klar B-Nr. 10808

Türelement mit
Drehkranz (ohne Näpfe)

12 x 1,0 mm B-Nr. 10601
19 x 1,4 mm B-Nr. 10602
25 x 2,0 mm B-Nr. 10603
50 x 3,0 mm B-Nr. 10604
Glasfaser B-Nr. 10607
PVC Steg klar B-Nr. 10608



Zubehör und Erweiterungsrahmen für
Zimmervolieren

Rahmen mit Füllung aus „Makrolon Klar“ oder andere Materialien auf Anfrage.

Ersatz-Erweiterungsrahmen für Zimmervolieren

H:170 cm, B:103 cm, u.a. Füllungen
Gitter 12 x 1,0 mm B.-Nr. Z17010301
Gitter 19 x 1,4 mm B.-Nr. Z17010302
Gitter 25 x 2,0 mm B.-Nr. Z17010303
Gitter 40 x 3,0 mm B.-Nr. Z17010304
PVC Weiß 3,0 mm B.-Nr. Z17010306
Glasfaser 2,0 mm  B.-Nr. Z17010307

Ersatz-Erweiterungselement
H:170 cm, B:69cm, wie links, u.a. Füllungen

Gitter 12 x 1,0 mm B.-Nr. Z1706901
Gitter 19 x 1,4 mm B.-Nr. Z1706902
Gitter 25 x 2,0 mm B.-Nr. Z1706903
Gitter 40 x 3,0 mm B.-Nr. Z1706904
PVC Weiß 3,0 mm B.-Nr. Z1706906
Glasfaser 2,0 mm  B.-Nr. Z1706907

Gitter 12 x 1,0 mm B.-Nr. Z1036901
Gitter 19 x 1,4 mm B.-Nr. Z1036902
Gitter 25 x 2,0 mm B.-Nr. Z1036903
Gitter 40 x 3,0 mm B.-Nr. Z1036904
Glasfaser 2,0 mm   B.-Nr. Z1036907

L:103 cm, B:69 cm, mit Gitter

Ersatz-Erweiterungselement (Dach) Ersatztür mit Schloß (o. Scharnier)

Gitter 12 x 1,0 mm B.-Nr. Z1206001
Gitter 19 x 1,4 mm B.-Nr. Z1206002
Gitter 25 x 2,0 mm B.-Nr. Z1206003
Gitter 40 x 3,0 mm B.-Nr. Z1206004
Glasfaser 2,0 mm   B.-Nr. Z1206007

Plastik Kotwanne

Plastik Kotwanne, als Ersatz für die Volieren
Kamerun, Mexiko und Kongo.
(Farbe vorbehalten), B-Nr. Z10369

Abdeckprofil

Abdeckprofil für  Alu-Rahmennute, braun,
lieferbar in 1 m und 2 m Länge (wie Vorrat),
(Montage nach Aufbau der Voliere),
B-Nr. Z15015



Futtertrog Alu (ohne Näpfe) Drehkranz Alu (ohne Näpfe)

Info: Züchter und Liebhaber können unsere Futtereinrichtungen auch gesondert erwerben.

Futter-, Wassernapf aus Alu / Edelstahl

Für Z620175 und Z450225
Alu
Edelstahl

B.-Nr. Z12040
B.-Nr. Z12041

Verbindungsbauteile für Rahmenelemente

1) Winkel für
Eckverbindungen

2) Winkel für
Elementeverbindung

3) Winkel für Dach- bzw.
Zwischenwandverbindung

4) (ohne Bild)
Verbindungselement
zwischen Hauswand

5) wie Nr. 4), jedoch mit
Langloch (verstellbar)

B.-Nr. Z7040

B.-Nr. Z8015

B.-Nr. Z3030

B.-Nr. Z30301

B.-Nr. 4050LS

Sitzstangenhalter für Systemnute

6) 10 cm lang o. Holz
7) 20 cm lang o. Holz
8) 30 cm lang o. Holz
9) 40 cm lang o. Holz

10) (ohne Bild) Universal-
sitzstangenhalter
(für Drehkranz)

B.-Nr. Z10025
B.-Nr. Z20025
B.-Nr. Z30025
B.-Nr. Z40025
B.-Nr. Z30025D

Fußanker / Fußrollen
11) Fußanker mit Dübel

(Außenelement)
12) Fußrolle mit Winkel

(Zimmervoliere)
13) (o.Bild) Ersatzrolle
14) (o.Bild) Sonderfuß-

anker mit Langloch

B.-Nr. Z40407012

B.-Nr. Z40407050

B.-Nr. Z50
B.-Nr. Z40407012LS

11
12

6

7

8
9

Zubehör und Ersatzteile für Außen- und
Zimmervolieren

1 2
3

Hier ist der Drehkranz in Öffnungsstellung,
welcher in Auf- und Zustellung abschließbar ist.
Kein unbeabsichtigter Ausflug!  B.-Nr. Z450225

3-teilig incl. Systembefestigung, Sitzstange,
rund 30 bzw. 20 mm dick, montiert,
B.-Nr. Z620175



Detailskizzen für Verbindungen

15 16 17

18 19 20

Ersatz-Schraubenset

Bestehend aus: Ca. 30 St. System-
Senk-Rundkopfschrauben, Spezialmut-
tern und Sechskant-Montage-Schlüssel,
B.-Nr. Z9050

20) Ersatztüranschlag mit
      Schraube

Ersatzschlüssel / Ersatzschlösser

15) Ersatz-Montageschlüssel
16) Ersatz-Tür-/Futterschlüssel
17) Ersatzschloß mit 2 Schlüssel
18) Ersatzschloß mit

Blech und Schlüssel
19) Ersatzinnenverriegelung

B.-Nr. Z9000
B.-Nr. Z9005
B.-Nr. Z9010
B.-Nr. Z9015

B.-Nr. Z9020
B.-Nr. Z9025

Bild zeigt die Innenverriegelung
einer Voliere /Gehege und einer
Anflugstange (Z30025D) hinter
dem Futter-Drehtisch (Z 450...

Decken-Verspannvorrichtung
für Gitter/Netzelemente (Z 9040)
keine Bohrung erforderlich
(Balkon/Terrasse)

Bretthalter (Z130230) für Kat-
zengehege 130 mm x 230 mm
einsetzbar in die Systemnute

Bild zeigt: Volieren-Innenseite
mit dem Dach-Seitenwand-
Verbinder (Z3030) und Sitz-
stangenhalter am oberen
Systemholmen.

Decken / Wandbefestigung für
Rahmen (Z30301)

Innenverriegelung für alle Türen
(Z9020)



Türanschläge: Pro  Tür 2 Stück erforderlich.
Bauteil-Nr. Z9025

Aufbau und Befestigungsbeispiele für das Zubehör
(Diese Bauteile sind bei den Komplettvolieren enthalten)

Dach-Wand-Verbindungen
Zwischenwand-Verbindungen
Verbindung an der Dach-Kurzseite
Bauteil-Nr. Z3030

Verbindung der Voliere zum Platten-/Beton-
boden.
Bauteil-Nr. Z40407012 oder Z40407012 LS

Eckverbindungen, wie z.B. Breitlängsseite oder
Dachseitenelement. Pro Element (206 cm) soll-
ten 3 Stück angebracht werden.
Bauteil-Nr. Z7040

Verbindung der einzelnen Seiten- bzw. Dach-
elemente. Pro Element (Höhe 206 cm) sollten
3 Stück angebracht werden.
 Bauteil-Nr. Z8015

Scharnierverbindung in der
Systemnute; Tür mit Rahmen

Zylinderschloss an allen Türen
gleichschließend



Verschiedene Rahmenkombinationen
(Für Bauhöhe 309 cm, Bauteil 69 cm kombiniert mit 34 cm = 103 cm)

Kombination 5

Wie Kombination 4, jedoch mit Rahmen
206 x 103 cm verbreitert und mit Rahmen
206 x 103 cm auf 309 cm aufgestockt.

Kombination 4

Wie Kombination 2, jedoch um 103 x 103 cm
mit Bauteil Nr. 10310301.....07 auf 309 cm
aufgestockt.

Türelement
Rahmen
Gesamtbreite

69 cm
34 cm
103 cm

Kombination 2

Türelement
Rahmen
Gesamtbreite

69 cm
34 cm
103 cm

Kombination 1

Rahmen
Rahmen
Gesamtbreite

69 cm
34 cm
103 cm

Kombination 3



- english informations -
Due to decades of experience in birdkeeping I developed an aviary system which
can be extended size-wise as well as according to technology and equipment.
The system is maintenance-free due to our eloxed aluminium frame parts and
hot dipped tellises with different mesh apertures Installation and extension of the
system is easy due to a rotating sliding mortise system which is suitable for all
fittings and accessoires (e.g. supporters for sitting bars and nesting boxes).
Enclosed mounting instructions for the installation of all premanufactured
connections shows the simplicity of this system.

In our catalogue you will see outdoor
aviaries ranging form the “Brasilien”
type up to the “Guyana” type which
can be supplied with different mesh
apertures. Optional, light cuplolas,
glass fiber plastics or double-webbed
plates in the standard widths can be
used for protection against weather.
The indoor aviaries called “Kamerun”,
“Kongo” and “Mexico” can be extend-
ed in length and width shown in the
center of the catalog.

All indoor aviaries are equipped with
a chest of excrement which can be
pulled out of both sides. Due to its
standard width of approx. 70 cm
the “Mexico” type aviary fits trough
every terrace doors and can be exten-
ded like an outdoor aviary in the grid
of 342-690 and 1,032 mm.
The equipment for food can be supplied
in two variation: As a turning ring for two
bowls or food flapfor three bowls both
can be supplied in aluminum or high-
grade steel. All doors of the outdoor
aviaries open  inwards and outwards
as well as to the right or left side.

Our aviaries can be supplied in the standard heights of 1,700 mm, 2064 mm and
3,096 mm using a special construction. It is possible to achieve a height
of 4128 mm with trellises of 25 x 2 mm. Beginning with „Bau- und
Erweiterungsrahmen“ you will find equipment and spare parts for aviaries.



Mounting instructions indetail for mounting and fitting of all elements and acces-
sories can be found on pages „Zubehör- und Erweiterungsrahmen. The
construction of a hexagonal or octagonal aviary in different dimension is possible
at any time due to our standard parts and special angles.
As you might have noticed already, our elements can be mounted pleme-free as
cages for cats, ferrets or rabbits.

If you have other paricular requirements please send us a drawing.

- informations francais-

Grâce à mes expériences depuis des dizaines d`années dans le domaine de
l`entretien d`oiseaux, j`ai développé un système de volières, extensible dans ses
dinensions, sa technique et dans son équipement.
Grâce à nos membrures en aluminium
anodisé et les grilles de differéntes
largeurs des mailles, l`installation
n`exige aucune maintenance.

Par une rainure glissante, contournant
le système, qui accueille l`ensemble
des fixations et pièces d`accessoires
(comme fixation de perchoirs et
nichoirs), le montage ou l`extension
est très simple. Une clé de montage
compris dans la livraison, qui sert à la
fixation de l`ensemble des raccords
préfabriqués, caractérise la simplicité
du système.

Sur les premières pages de notre catalogue, vous voyez des volières pour
l`extérieur du type “Brésil”  jusqu`au type “Guyane”, livrables en tant que kit en
différentes largeur de mailles. En option, des coupoles d`éclairage, des matières
à fibre de verre ou des plaques à double entretoise peuvent être utilisées en
tant que protection contre les intempéries dans les largeurs standards.

Les volières pour l`intérieur “Cameroun”, “Congo” et “Mexique” sont extensibles
en largeur et longueur, ce que vous pourrez voir au milieu du catalogue. Toutes
les volières pour l`intérieur sont pourvues d`un bac pour excréments que vous
pourrez extraire à partir des deux côtés.



Par sa largeur standard de 70 cm, la
volière “Mexique” passe par toute
porte de terrasse et, comme une
volière pour extérieur, elle est extensi-
ble à partier de grille 342-690 et 1032
mm.

Les dispositifs pour graimes sont
disponibles en deux versions:
En tant que tourelle pour deux coupes
ou en tant que trappe pour trois
coupes, disponible en aluminium ou
acier spécial.
Toutes les portes de la volière pour
extérieur s`ouvrent vers l`intérieur /
extérieur, à droite ou à gauche.

Par standard, nos volières sont livrables dans
les hauteurs 1700 mm, 2064 mm et 3096 mm.
En construction spéciale, une hauteur de 4128
mm avec grille 25x2 mm est possible.
Les pièces de rechange pour les volières vous
trouvez à “éléments extensions”.

Vous trouverez des instructions détaillées
de montage et à l`égard de la fixation des
éléments et accessoires.
Un choix de montre des combainaisons possi-
ble avex nos membrures de système est visible
en “éléments réchanges”.

Une construction d`une volière hexagonale ou octogonale dans de différentes
dimensions est possible à tout moment grâce à nos pièces standard et angles
spéciaux. Vous avez sûrement remarqué, que le montage de nos éléments pour
réaliser un enclos pour chats, furets ou une garenne ne posera aucun problème,
grâce au système ingénieux.

En cas de demandes spéciales, nous vous prions de nous envoyez un dessin.



Einige unserer Volieren im Einsatz:
[links]
Eine Volierenanlage aus Standardelementen als
Hausanbau.

[oben]
Eine Sondervoliere im 6-Eck Stil mit  Türe und Futter-
einrichtung, sowie 2 Seiten mit Windschutz verse-
hen. Das Dach wurde vom Kunden selbst mit
Kupferplatten versehen

[links]
Außenvoliere mit Sonderbreite auf Kundenwunsch
zur fahrbaren Zimmervoliere umfunktioniert

[unten]
Außenvoliere aus Standardelementen im Einsatz



Einige unserer Volieren im Einsatz:

1

Bild 1: Vogel-Wandanbau-Voliere L: 2100 mm T: 1032 mm H: 2100 mm
mit Gitter-Normteilen (10322+ 342+ 690 mm) sowie Türe  H: 1700 mm
B: 600 mm  an der Wand verschraubt,  erweiterbar.

Bild 2: Sonder-Wandanbau-Pavillion  (halbes 8-Eck) mit Spitzdach, mit
Standard-Gitter-Seitenwände und Tür H: 1700 mm B: 600 mm
Höhe ca. 2700 mm Breite ca. 2600 mm an der Wand verschraubt.

Bild 3: Voliere ähnlich Typ „ Columbien“, jedoch mit großer Begehtüre
1700 mm x 600 mm Sitzholz mit Systemhalter (Z 40025)

Bild 4: Sonderanfertigung, Voliere L: 2130 mm B: 1032 mm H: 2100 mm,
Futter-Drehkranz im unteren Bereich, Türe in Vollhöhe mit eingebauter
Kleintüre. Boden mit Edelstahl-Kotwannen ausgelegt.

Bild 5: Sonder-Außenvoliere, L: 5800 mm  B: 2300 mm  H: 2100 mm
mit Streifenfundament; Bodenfüllung: Rindenmulch, Sand; Torfmull.
Als Winterhaus ist die Waschküche (beheizt) mit Volierenteilen  umge-
baut worden.

Bild 6: Sondervoliere wie  Typ Paraquay, jedoch mit Spitzdach
Höhe ca. 2500 mm

2

3

4

5

6



Information von Tierbehausungsbau Kärcher
Mindestanforderungen an die Haltung von Papageien

Hiermit verweisen wir auf die Ausgabe des amtsärztlichen Dienst und Lebens-
mittelkontrolle vom Januar 1996 (AD 3. Jahrgang II/96/Seite 160). Zusammen-
gefasst von: Tierbehausungsbau J. Kärcher

Allgemeine Haltungsansprüche:
In diesem Exemplar haben wir nur die vorgeschriebenen Mindestgrößen für
Käfige zusammengefasst. Die Grundfläche der angegebenen Volieren-
größe muß beim Erweitern mit einem weiteren Paar um 50% erhöht werden.
Genaueres finden Sie in der Originalausgabe.

1. Sittiche und kurzschwänzige Papageien
Folgende Angaben dürfen nicht unterschritten werden:

2. Loris und andere nektartrinkende Arten
Folgende Angaben dürfen nicht unterschritten werden:

Gesamtlänge der
Vögel

bezogen auf Arten

Bis 25 cm

25-40 cm

über 40 cm

Maße des Käfigs /
der Voliere (L/B/H)

in m

1,0 x 0,5 x 0,5

2,0 x 1,0 x 1,0

3,0 x 1,0 x 2,0

Grundfläche des
Schutzraumes

in m

0,5

1,0

2,0

Temperatur für Sittiche: > 5 Grad
Temperatur für kurzschwänzige Papageien: > 10 Grad

Gesamtlänge der
Vögel

bezogen auf Arten

Bis 20 cm

über 20 cm

Maße des Käfigs /
der Voliere (L/B/H)

in m

1,0 x 0,5 x 0,5

2,0 x 1,0 x 1,0

Grundfläche des
Schutzraumes

in m

0,5

1,0

Temperatur für Loris o.ä.: > 10 Grad



3. Aras
Folgende Angaben dürfen nicht unterschritten werden:

[unten] Eine Sondervoliere, dem Kundenwunsch entsprechend, an die natür-
lichen Örtlichkeiten optimal angepaßt.

Temperatur für Aras: > 10 Grad

Gesamtlänge der
Vögel

bezogen auf Arten

Bis 40 cm

40-60 cm

über 60 cm

Maße des Käfigs /
der Voliere (L/B/H)

in m

2,0 x 1,0 x 1,5

3,0 x 1,0 x 2,0

4,0 x 2,0 x 2,0

Grundfläche des
Schutzraumes

in m2

1,0

1,0

2,0



KATZEN - SCHUTZGEHEGE
Sicherheit - Schutz - Erlebnis - Erholung - Freiheit für Ihre Katze

Katzengehege „Typ CAT - Columbien“, L: 2130 mm B: 2064 mm H: 2100 mm
mit Türe 1700 mm x 600 mm Ausstattung: 4 Haltewinkel für Bretter, Z 130230
sowie Winkel  Z 30301 für Ketten /Seilaufhängung; Boden-Befestigungswinkel.

Sie können selbstverständlich auch die Typen „Argentinia“, „Brasilien“, „Venezuela“
„Paraguay“ wählen, diese erhalten Sie dann ohne Futtereinrichtung und ohne
Sitzstangenhalter, jedoch mit Sitzbretthalter und einer Türe 1700 mm x 600 mm.
Setzen Sie bei der Bestellung vor die Artikelnummer „CAT“.
Aluminiumelemente sind langlebig  und  einfach zu reinigen.

Anlage ist im Raster von 342 / 690 und 1032 mm erweiterbar. Durch eine umlau-
fende Systemnute, kann Katzenzubehör überall verstellbar angebracht werden.

Für Wind- und Wetterschutz kann auch ein Teil statt Gitter mit Kunstglas versehen
werden. Alle Rahmenteile können auch in einer Höhe von 1032 / 1700 u. 2064 mm
geliefert werden.

Anbau an Wände und Häuser auf Terrassen und Balkone einfach realisierbar.

Statt Gitterrahmen fertigen wir auch Rahmen mit „UV-Nylon-Netzen“.

Für Sonderanfertigungen wie zum Beispiel  Balkon- oder Terrassenabtrennungen
senden Sie uns bitte eine Faxanfrage.
(liegt im Internet unter www.katzengehege.de)



Einige unserer Katzengehege im Einsatz:

[links unten] Ein Katzen-Wandanbau-Gehege L: 2100
mm T: 1032 mm H: 2100 mm mit  Gitter/Netznormteilen
an der Wand angeschraubt. Tür H: 1700 mm B: 600
mm, erweiterbar.

[rechts] Sonder-Wandanbau-Pavillion (halbes 8-Eck)
mit Spitzdach, mit Standard-Gitter-Seitenwände und
Tür H: 1700 mm B: 600 mm Höhe ca. 2700 mm Breite
ca. 2600 mm  an der Wand verschraubt.

Sonderanfertigung einer Abtrennung
vom Flur zum Aussen-
bereich mit Gitter oder Netzrahmen
sowie einer Türe H: 1700 B: 600 mm,
zur Decke „verspannt“ oder mit Win-
kel gedübelt.

[links] Details eines Katzengeheges, mit Rahmen- Ver-
bindung; Bretthalter und Winkel (Z30301) zur Aufhän-
gung von Zubehörteilen.

Katzenschutz-Rahmen mit Netzfül-
lung im Mittelfenster einer
Balkoneinheit, eingepaßt und mit
zwei Rahmen-Deckenspanner
(Z9040) nach oben zur Decke ver-
spannt.

Teil einer Schiebetüre zur Terrasse
mit Katzenschutz-Rahmen
und Netzfüllung eingebaut.
Wahlweise mit Deckenspanner
(Z9040) oder Winkel (Z30301)
befestigt.



Detailskizzen und Verbindungen:

Katzengehege Typ CAT-Columbien mit Gitterrahmen 25 x 2 mm
und Türe 1700 mm x 600 mm sowie Sitzbretthalter (Z130230)

Innenverriegelung für alle
Türen (Z9020)

Decken-Verspannvorrichtung
für Gitter / Netzelemente
(Z9040) keine Bohrung erfor-
derlich (Balkon / Terrasse)

Decken/Wandbefestigung für
Rahmen (Z30301)

Bild zeigt: Katzengehege (CAT-
Columbien) mit großer Türe.
H: 1700 mm x B: 600 mm sowie
Sicherheitsschloß.

System Eckverbindung
(Winkel Z7040)

Türscharnier (Z9070) für alle
Türen, rechts und links ver-
wendbar.

Bretthalter (Z130230) für Kat-
zengehege 130 mm x 230 mm
einsetzbar in die Systemnute



Allgemeine Lieferungs- und Zahlungsbedingungen

Sämtliche Maßangaben sind ca.-Maße! Technische Änderungen vorbehalten.

Ihr Ansprechpartner:

Tierbehausungsbau Joachim Kärcher · Max-Eyth-Str. 19 · Postfach 5147
71247 Ditzingen · Telefon 07156 / 95 86 52  · Telefax 07156 / 1 82 13

Besuchen Sie uns im Internet: www.volieren.de · www.katzengehege.de

Alle Preise verstehen sich ab Werk Ditzingen oder eines unserer Auslieferungs-
lager, je nach Liefermöglichkeit. Die Berechnung erfolgt auf der Grundlage
unserer am Tage der Bestellung gültigen Preislisten und Konditionen. Verpackungen
werden zum Selbstkostenpreis hinzugerechnet.

Unsere Lieferverpflichtungen haben wir mit dem Verlassen der Ware aus dem
Werk oder mit der Übergabe an die Spedition bzw. den Abholer erfüllt.

Der Versand erfolgt ausschließlich per Nachnahme oder Vorauskasse
(Bezahlung bei Bestellung).

Volieren mit Sonderanfertigungen werden grundsätzlich nur gegen Voraus-
kasse gefertigt.

Abholungen sind ab Werk nach vorheriger Terminabsprache möglich.

Beanstandungen können nur innerhalb 8 Tagen nach unserem Versand und unter
Beilage der Bestellung/Rechnung berücksichtigt werden.

Bei Lieferschwierigkeiten, zum Beispiel in der Saison oder bei Rohstoffbeschaf-
fung, muß uns eine Nachfrist von 6 Wochen zugestanden werden.

Ansonsten gelten unsere Garantie- und  Allgemeinen Verkaufsbedingungen.
Eigentumsrecht bis zur vollen Bezahlung vorbehalten. Erfüllungsort ist Ditzingen.



Notizen:

Tierbehausungsbau Kärcher

Besuchen Sie uns auch im Internet:

www.volieren.de
www.katzengehege.de

Sie erhalten aktuelle Informationen über:
* Neue Produkte * Aktuelle Preise *

* Messetermine * ... und mehr *


